
Beszámoló az MTA közgyűléséről 

A szavazatszámlálás alatt Gergely János r. tag, a Struktúrabizottság elnöke röviden 
beszámolt a bizottság eddigi munkájáról, kiegészítve az MTA elnöke által már részben 
említett tényeket. A bizottság által írásban feltett 9 kérdésre sok tartalmas választ kaptak, 
amelyekbe az érdeklődök betekinthetnek. Az osztályszerkezetet, a bizottságokat és a tit-
kárságot érintő kérdésekkel kapcsolatos alternatívákat egy újonnan létrehozott albizottság 
dolgozza ki. A Nagy Károly r. tag vezetésével müködö albizottság által összeállított anyagot 
megfelelő időben vitára bocsátják, előbb az osztályokhoz, majd a vélemények figyelembe-
vétele után a közgyűlés elé terjesztik. Úgy ítélik meg, hogy a különböző egyetemek eltérő 
PhD-színvonala miatt a köztestületi rendszer igényessége csökken. A bizottság ilyen vizs-
gálatra eredetileg nem kaptott megbízást, de a kérdés fontossága miatt egy másik albizott-
ságot hoztak létre a teendők kidolgozására Kulcsár Kálmán r. tag vezetésével. Az ismeret-
terjesztés és a regionális központok szerepének fontosságával kapcsolatban egységes 
álláspont született. 

A határozati javaslatot Kiefer Ferenc r. tag, a határozatszövegezö bizottság elnöke ter-
jesztette be. A szövegjavaslatot a szöveg pontosítása u tán a közgyűlés elfogadta, megbízva 
az MTA elnökségét, hogy tartalmi változtatás nélkül véglegesítse a szöveget. A szavazat-
számlálás végeredményéről a közgyűlés tagjai utólag kapnak értesítést. 

Szabados László 

Mosonyi Emil 90 éves 
A vízerő-hasznosítás, víztározás és vízgazdálkodás nemzetközileg ismert és elismert 

szakértője, Mosonyi Emil mérnök, a Magyar Tudományos Akadémia és számos külföldi 
akadémia tagja, a Budapesti Műszaki Egyetem, a németországi Karlsruhe-i Egyetem pro-
fesszora, négy külföldi egyetem díszdoktora 2000. november 10-én ünnepelte születésének 
kilencvenedik évfordulóját. A magyar vízügyi szakemberek tanítómesterüket, vezető egyé-
niségüket, a magyar műszaki tudomány világhírű képviselőjét köszöntik személyében. 

Mosonyi professzor 1945 előtt az akkor átmenetileg megnagyobbodott Magyarország 
kárpáti hegyvidékeinek vízerö-hasznosítási és víztározási lehetőségeit tárta fel. 1945 u tán 
a Tisza duzzasztómüveinek, vízerőtelepeinek megtervezésével és kivitelezésével foglalko-
zott. A Duna vízerőinek hazai hasznosítását is az ö irányelvei szerint tervezték meg. 1956 
előtt a legnagyobb szabású munkája az Országos Vízgazdálkodási Keretterv elkészítése 
volt, amely nemcsak a szűkös vízkészleteinkkel kivánatos gazdálkodásunk lehetőségeit 
dolgozta ki, hanem figyelmeztetett szennyvizeink fokozott veszélyeire, azok elhárítására is. 

1956 forradalmában vállalt szerepe miatt elvesztette műegyetemi katedráját, és a 60-
as években külföldre kényszerült. Karlsruhe egyetemének meghívását fogadta el, de öntö-
zési szakértői tevékenysége Dél-Amerikától Új-Zélandig, Nyugat-Európától az Egyesült 
Államokig és a harmadik világ számos afrikai és ázsiai államában ismertté tette a nevét. A 
földgolyó 52 városában tartott egyetemi előadásokat, sorozatokat. Nemzetközi tudományos 
társaságok konferenciák elnöke, előadója, nemzetközi folyóiratok szerkesztőbizottsági 
tagja, tankönyvek, szakkönyvek szerzője. Idős kora ellenére fáradhatatlanul tevékenyke-
dik. Svájci területtel körülölelt németországi lakóhelyéről 1989 óta rendszeresen hazaláto-
gat Magyarországra. 

Az utóbbi négy évtizedben a világnak csaknem minden országában kérték tanácsait, 
szakmai közreműködését a legfontosabb vízügyi létesítéseknél. A különös kivétel éppen 
saját hazája, Magyarország volt. 
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